

8.8 日本大地震

面对死亡时忽然明白很多

□赵鹏 日本群马大学

第一次觉得离灾难离死亡这么近。我安慰师妹们说,“没事儿,没事儿,绝不会有事儿的。生死有命富贵在天,该着你活着,再大的灾祸也得绕着你走;该着你不活,一口水都能把人呛死。”地震发生的那一刻,我慌张,

却没有太大的害怕情绪,这是来自于对日本防灾设施的信心。我们所在的那座楼是实验办公用的综合楼,因为是学校设施,又是化工实验设施聚集的建筑,它的防灾等级便格外高,整座楼是一个鸟笼似的笼状钢筋外骨架

结构,这种结构抗扭曲性能特别好,抗震等级更是非常高。

人在面对死亡时能忽然明白很多东西,会突然想清楚自己想要的,物质、人,抑或感情。但即便如此,你在错过死亡之后,仍然要禁锢在现实里。

但更多的是感动。那么多的朋友亲人同学,在知道消息后第一个想起你,关切着你,知道你好了,他们便安心了。即便以往有波澜有过节,在这一瞬间,什么都不重要了,你的生命,就是他们最在意的。这样,真好。



▲3月12日,在日本岩手县宫古市,一名男子骑车经过街头的废墟。
新华社发



▲3月12日,在COSMO石油公司位于千叶县市原市的一处炼油厂,灭火行动仍在持续。
新华社发

凌晨3点左右 又有4级余震

本报济南3月12日讯(记者刘志浩) 12日下午4点左右,本报再次联系到在日本群马大学留学的莱芜小伙赵鹏,他表示目前虽然还有余震,但桐生市基本恢复正常。

赵鹏告诉记者,地震后,又连续发生了多次3级左右的余震,“最大的一次余震发生在12日凌晨3点左右,躺在床上感觉床在晃,后来听说这是4级余震。”

“迷迷糊糊直到凌晨5点左右才睡着,还是担心会有大的地震。”赵鹏说其实自己一直处于担惊受怕的状态,“还是日本人心理素质更好些。”

赵鹏说,目前桐生市有些店铺闭门收拾地震中散落的货物。电车还没通行,此外高速还处于封闭状态。

悬心 | 夜里开着电视 不敢睡得太死

本报济南3月12日讯(记者寇润涛) 12日下午3点左右,记者再次联系上家住日本大阪市的临沂小伙杜鹏。由于担心较强余震发生,杜鹏开了一晚上电视,避免夜里“睡得太死”。

日本大地震发生第二天,由于正好赶上周末,杜鹏没有去公司上班。“从昨天地震结束

到现在,大阪并没有发生较强的余震,人们生活也都恢复了正常。”杜鹏说。

其实,在日本生活8年以来第一次经历8.8级大地震,尽管震源在他所居住的大阪百公里之外,但是杜鹏心里一直感觉不踏实。杜鹏告诉记者,一般周末在家的话,他都是7点左右

起床,但日本当地时间3月12日上午8点半左右,他才被一阵闹铃声叫醒。

“11日晚上基本没怎么睡着,躺在床上不敢睡得太死。”杜鹏说,当地时间3月11日晚上10点左右,他打算上床睡觉,但想来想去心里总感觉有些后怕。于是,他把卧室里的电视机

打开,把声音调得相对大一些。

谈到大地震发生第二天当地居民的生活状况,杜鹏告诉记者,由于大阪市的居民楼多数都是新建筑,居民们对住所的抗震效果都很放心。因此,当地居民并没有因为此次地震而改变生活状态,沿街商铺也都正常开门经营。

在山东大学留学的日本学生桥本彩香:

家人无法得知此次地震严重性

本报济南3月12日讯(记者刘德峰) 3月12日晚7点,记者在山东大学见到了日本留学生桥本彩香。她告诉记者,家人很安全,一切正在恢复正常。

桥本彩香告诉记者,3月11日下午,她和朋友在济南的万达广场逛街的时候,接到了中国朋友的短信。短信上说,日本

发生了地震。但这条短信并未引起她的重视,因为她没想到会那样严重,直到她在公交车上看到媒体的视频报道。“看到视频报道后,我很吃惊。”

随即,她和远在青森县的家人用短信取得了联系。家人告诉她,他们很安全。

青森县因为受地震影响,

在3月11日已停止了电力供应,所以家人无法得知此次地震的严重性。桥本彩香便把上网看到的信息,通过短信的方式发送给了家人。

青森县地处日本的东北地区,由于纬度较高,青森县的温度依然很低。3月11日青森县停止电力供应后,他们家的暖

气和空调都无法使用,只能用烧燃油的炉子取暖。除了取暖遇到了一点麻烦,桥本彩香的家人在饮水与食品方面并未遇到困难。

3月12日,在青森县恢复电力供应后,桥本彩香便通过电子邮件与家人再次沟通,家乡的一切正在恢复正常。